



▲港股昨日曾跌超過三百點，至尾盤倒升二十九點
新華社

美國經濟數據欠佳，而美債上限爭拗僵持不下，港股昨日曾跌超過300點，但歐洲期貨早段先急挫後回穩，為大戶在即月期指結算後提供淡倉藉口，恒指收市時倒升29點。中海集運（02866）發盈警，航運股全線被「踩」。

港股挫310點倒升29點

美國耐用品訂單出乎意料下跌，美債上限談判又一直未有進展，道指周三大跌近200點。港股早段低開294點後，最多跌310點，但低位有承接，直到中午即月期指結算前，指數跌幅維持在200餘點。大市要到下午兩點半後開始有異動。歐洲主要指數期貨市場低開1%後，期貨指數跌幅一度顯著收窄，為對沖基金舞高港股提供藉口。

港股全日不單失復早段所有失地，收市時倒升29點，報22570點；8月份期指升73點，收22597點，高水27點。國指跌70點，收報12517點。大市止跌回升，全靠長和系撐場。業績標青兼獲大行唱好，電能實業（00006）股價漲4%，收63.3元；母憑子貴，和黃（00013）亦升2.9%，收91.55元；長實（00001）升1%，收119元。

窺一斑而知全豹，美銀美林指出，中集運發出盈警，確認他們集裝箱航運市場悲觀的看法，而中海集運全年有機會錄得虧損。航運股捱沽，中海集運股價跌6.8%，收2.17元，中海發展（01138）跌4.8%，收6.13元，中國遠洋（01919）跌3.6%，收報5.5元。

航運股被沽得一敗塗地，濠賭股卻愈升愈有。金沙中國（01928）第二季業績理想，投資者憧憬其他濠賭股業績亦不俗。金沙中國股價升2.5%，收24元，銀河娛樂（00027）升3.3%，收20.5元，新濠（00200）升2.2%，收9.94元，連同澳博（00880）升0.9%，收20.25元。四隻濠賭股皆創新高。

中海集運盈警 航運股瀉

傳滙控全球裁逾萬人

零售銀行業務再非核心業務

未雨綢繆

國際大行意識到歐美經濟尚未完全恢復，近期多家大行相繼傳出裁員或已經落實裁員計劃，如今滙控（00005）也加入其中。外電昨日報道，滙控裁員計劃已有決定，估計全球裁減逾萬人，佔該行全球約33萬員工的逾3%，涉及各部門。裁員完成後，零售銀行業務將不再是集團核心業務。滙控對此拒絕評論，亦無意在下周一業績公布當日回應。

本報記者 劉燕琴

據

悉，有意大幅削減成本的滙控，計劃在全球範圍內大手裁減數千至逾萬名員工，以滿足集團早前定下的三年內削減成本25億至35億美元（約195億至293億港元），及令成本效益達到48%至52%的目標。該次裁員計劃由提出此目標的行政總裁歐智華主導。滙控昨日收市微跌0.065%至77.35元。

上月底已展開裁員

事實上，滙控早於6月底已經陸續作出裁員行動。當中包括在法國的銀行計劃在未來三年裁減約700個職位，佔當地員工約7%；在英國的零售銀行業務部門裁減約700人；以及俄羅斯的零售銀行業務亦會面臨縮減甚至關閉的可能性。當時，有關人士會透露，裁員行動暫時不會在香港市場展開。

分析人士認為，歐債問題尚未解決，加上巴塞爾新規及監管改革等原因，令到國際大行的市場利潤日益萎縮，成本壓力不斷增加。在利潤等於收入減去成本的簡單計算下，裁員成為大行保住利潤的首選解決方法。

此前，相繼傳言會裁員或已經落實裁員的國際大行數量不少，包括瑞士信貸、渣打、高盛、蘇格蘭皇家銀行



▲滙控裁員完成後，零售銀行將不再是集團核心業務

行及萊斯銀行等等。其中，瑞信昨日表示，因次季利潤縮減超過五成，將會裁減逾2000個工作崗位，佔員工總數約4%，以削減開支重組支出。另外，萊斯打算大幅裁員1.5萬人節流15億英鎊；高盛則裁員1000人，即約3%員工。據統計，渣打更於今年前5個月已經裁員約1300人。有分析師更估計，裁員潮會蔓延至整個行業，至今年年底將有5萬至8萬個工作崗位受影響。

不過，有分析師亦指出，裁員潮的出現，除了是成本壓力引致，同樣是國際大行意識到歐美經濟尚未完全恢復而作出的業務調整。分析認為，國際機構發現在亞洲地區獲得的回報優於歐美市場，因此相機縮減在歐美市場的業務，並將節流所得資金轉移至包括中國在內的新興市場。

今次滙控亦被指，雖然會大幅裁員，但在亞洲及拉丁美洲地區，仍會繼續招聘人手，惟具體數字沒有透露。滙控下周一公布中期業績，據彭博統計，預測純利上升18%至80億美元。滙控首季業績公布時，成本對收入升到61%，距離其48%至52%仍有一段距離。

利豐計劃裁減40人

裁員潮除了出現在國際大行外，進出口股利豐（00494）亦因歐美經濟未恢復而難逃厄運。據稱，利豐因歐洲業務需求有變，因此計劃裁員40人。有利豐員工更透露，未來一年跟進歐洲業務的歐洲組將大清洗，料裁走三分之二的員工。利豐昨日股價大挫3.8%至13.72元。

ROJAM簽約投資內地影院

【本報記者余正妮上海二十八日電】豐德麗（00571）聯同雲峰基金、新浪等入主ROJAM（08075）後，計劃改名爲寰亞傳媒，業務範圍將包括電影製作、演唱會與音樂表演、藝人管理。此外，寰亞傳媒正與國際電影製作發行公司洽談，其中由荷里活影星主演的大型電影已經確認，投資額超過一億美元。此外，寰亞首度進軍內地影院，並已與北京、上海、杭州部分訂框架協議。

ROJAM主席林建岳稱，豐德麗非常看好中國娛樂及

傳媒市場的發展潛力。2010年，中國市場娛樂及媒體行業同比增長13.9%，遠超全球速度。與此同時，中國電影娛樂業更以53.1%的增長率位居首位。

ROJAM執行董事陳志光亦認爲，中國有望在今年成爲世界第三大娛樂及媒體市場。「中國娛樂及媒體行業在寬帶和移動網絡用戶激增的推動下，亦將逐步向數字平臺轉化，因此，寰亞傳媒的建立，將爲中國內地的傳媒及娛樂市場注入新的活力」。

理文集團半年純利倍增

理文集團（00746）及由其分拆的理文手袋（01488）昨日公布截至6月底止中期業績，理文集團純利錄得4.17億，勁增103%，而理文手袋中期純利卻倒退11.5%，爲4700萬元。

理文集團同系公司理文造紙（02314）首席執行官李文俊昨日則表示，由於經濟增長放緩和中央收緊銀根，公司短期內面臨增長困難，現時亦沒有收購計劃。今年營運上兩大重點是減債和擴大產能。由於預期利息上升，故公司現時已將負債率由上年60%減至55%，目標年底減至50%。產能方面，由於新造紙機投產，預計產能在本財

年度可增約20%至550萬噸，產量則可達370萬至380萬噸，較上年增7%至8%。

李氏續指，7月和11月爲傳統旺季，而7月紙價並沒有按預期調升，只保持平穩。雖然行業產能擴充大於市場需求增長，使公司有減價壓力，但仍會致力減低成本，冀每噸紙利潤保持400至500元。

理文集團錄得中期營業額13.48億元，較去年同期升41.5%，每股盈利50.6港仙，派中期股息17.0港仙。理文手袋中期營業額爲3.71億元，較去年同期跌6.3%。每股盈利5.7港仙，派中期息每股3.0港仙。

東方表行內地月開兩新店

東方表行（00398）董事總經理楊衍傑昨在股東會後表示，將繼續在內地開設店舖，目標每月開設1至2家新店，本港業務則基於租金壓力，個別店舖租金升幅達20%，故開店的速度將放緩。

楊衍傑指出，市場對高價手表需求殷切，在美元疲弱及瑞士法郎強勢下，手表供應商持續上調價格，零售商給予的折扣優惠減少，例如以往平均折扣有20%，現已不超過10%。

去年集團收購台灣永生表行，楊衍傑表示，將繼續物色收購，亦會考慮收購歐洲鐘表品牌，以及研究發展珠寶業務，惟暫時仍會以手表業務爲重。

截至今年3月底止全年，東方表行多賺近一倍至2.2億元，既派末期息每股8仙，又慷慨地五送一紅股。楊衍傑解釋，派送紅股有助增加股份流通量，未來期望維持派息比率於10%至20%水平。

年度可增約20%至550萬噸，產量則可達370萬至380萬噸，較上年增7%至8%。

李氏續指，7月和11月爲傳統旺季，而7月紙價並沒有按預期調升，只保持平穩。雖然行業產能擴充大於市場需求增長，使公司有減價壓力，但仍會致力減低成本，冀每噸紙利潤保持400至500元。

理文集團錄得中期營業額13.48億元，較去年同期升41.5%，每股盈利50.6港仙，派中期股息17.0港仙。理文手袋中期營業額爲3.71億元，較去年同期跌6.3%。每股盈利5.7港仙，派中期息每股3.0港仙。

理文集團錄得中期營業額13.48